

出境游客涨3成,东南亚最热门

自由行人数年年涨,韩国游越来越受年轻人青睐

近年来,淄博出境游人数逐年递增,淄博几个规模较大的出境游旅行社统计数据显示,淄博出境游客每年增长30%左右,且有继续上涨的趋势,港澳台、东南亚等地仍是最大热门。同时,自由行人数逐年增长,韩国也日益成为年轻人出游的首选地。

本报记者 李超

▶市民在旅行社咨询出境旅游线路。实习生 李洋 摄



散客游火热,部分线路人数爆满

随着人们生活水平提高,越来越多的淄博市民选择外出旅游,也有不少市民选择出国玩。据山东省国际旅行社统计,去年他们接待出境游客近两万人,而在之前,这个数字只有一万五千多。

“人数每年都在上涨,每年能增加三成左右,如果加上自由行和游学人员,可能不止这

个数。现在一些线路已经爆满。”山东省国际旅行社出境中心总经理苏磊介绍。

淄博港中旅出境业务较多,该旅行社出境游中心工作人员介绍,现在出境游的散客市场比较火,并且自由行的人数也越来越多。现在有的出境游线路一个月的收客量能超过以前一整年的人数。“现在人们

已经不满足在国内玩了,每年淄博出境的游客至少涨三成。”该旅行社工作人员说。

据淄博市公安局出入境管理处统计,淄博办理因私出国境证件(护照、港澳通行证、赴台通行证)逐年递增。去年同比增长约40%,每年的增幅都在30%左右,办证人员中约九成是出境游,且有大幅增长趋势。

春节游一天一个价,市民热情不减

“春节期间,泰国、印尼等温暖的地方都比较受欢迎,每年都会吸引不少市民到这些地方过年。”淄博百龙国际旅行社负责人王雪说。

随着春节临近,旅游线路的价格也上涨不少,旅行社工作人员说,腊月二十五以后,旅游价格几乎是一天一个价,而

有的线路,春节期间的旅游线路价格相比平时能上涨一倍多。

“现在去泰国三四千元就可以,但如果春节期间去,价格能涨到近万元,甚至更高,从腊月二十八到初六价格涨幅最明显。”旅行社工作人员介绍。

据分析,价格上涨主要是

因为机票折扣降低,再加上旅游目的地的宾馆涨价等。因为春节期间,这些地方会涌入大量的外地游客,当地的餐饮住宿等价格都会上涨。

据悉,现在已经有不少市民报名春节出游,旅行社工作人员介绍,春节期间外出旅游过年的市民越来越多。

韩剧、化妆品成年轻人赴韩游推手

“港澳台、东南亚都是旅游热门地,到这些地方去的游客能占到总出境游客的一半以上。受韩剧、化妆品价格低等因素影响,韩国这几年越来越受年轻人欢迎。”苏磊告诉记者。

淄博港中旅工作人员介绍,春节期间他们旅行社台湾游名额已经满员,且普吉岛、新加坡等线路也比较紧张。“现在去韩国的也越来越多,以前一年四五十人,现在多的时候,一

个月就超过这个数。”他说。

同程旅游显示,出境游十大热门目的地为:日本、韩国、中国港澳、泰国、马尔代夫、新加坡、巴厘岛等地。

据了解,东南亚国家距离我国较近,加上线路价格比较实惠,所以受到市民欢迎。而且这些国家的签证通过率比较高,有的国家还是落地签或者免签,这些都大大方便了游客。

目前,出境游的自由行游

客增加,旅行社只需要办理机票、订酒店等业务即可。淄博港中旅统计显示,以前一年的自由行人数也就百余人,而现在半年就能收到300多人。

出入境管理部门统计显示,公民出国出境,主要前往港澳台及东南亚,主要是这些地区距离近,且当地物价较便宜。此外,办护照、港澳台证件及签注程序都简化了许多,这也为市民出境旅游提供了便利。

提个醒

境外刷卡 避免花“冤枉钱”

随着银行卡的普及,同时考虑到安全问题,不少市民境外旅游时更青睐银行卡、信用卡,而不是大量携带现金。那么,境外刷卡时,该如何避免不必要的手续费开支和交易成本支出?

如果你的银行卡是单标识的银联卡,或不是银联卡,或未开通相关境外消费功能,那该卡在境外非银联渠道能不能消费和使用,能使用的话也是费用奇高。因此,出境前不要“拿错”卡。

海外提现通常有非常高的手续费,具体情况各地不一样。所以建议在旅游期间,不要轻易在境外提现,能刷卡则尽量刷卡。若真有需要提现,也尽量找带有银联标识的ATM等,可省不少手续费。

出境游需要准备啥

① 护照

带身份证件、户口本以及复印件等,去派出所办理

② 签证

根据国家不同,备好身份证件、护照、照片、现金等

③ 旅游保险

人身伤害保障,紧急救助保障,财物损失保障等

④ 现金

大多数国家的入境移民局都有权检查外国游客携带的现金数额,没有带够该国认可范围内的旅游备用资金的游客,该国有权将其遣返。

⑤ 护照照片和身份证件复印件

当你万一在境外丢失护照时,凭这些你就可以到当地驻华使馆寻求帮助。



中国免签和 落地签国家(地区)

近期,外交部领事司对中国领事服务网《有关国家和地区单方面有条件地允许中国公民免签入境和办理落地签情况一览表》进行了更新(截至2015年1月20日)。

免签入境国家或地区

韩国(济州等地)、法属留尼汪、安提瓜和巴布达、海地、南乔治亚和南桑威奇群岛(英国海外领地)、特克斯和凯科斯群岛(英国海外领地)、牙买加、多米尼克、美属北马里亚纳群岛(塞班岛等)、萨摩亚、法属波利尼西亚。

可办落地签证国家或地区

阿联酋、巴林、东帝汶、老挝、黎巴嫩、马尔代夫、缅甸、尼泊尔、斯里兰卡、泰国、土库曼斯坦、文莱、伊朗、印度尼西亚、约旦、越南、柬埔寨、孟加拉国、埃及、多哥、佛得角、几内亚比绍、科摩罗、科特迪瓦、马达加斯加、马拉维、毛里塔尼亚、塞拉利昂、坦桑尼亚、乌干达、肯尼亚、圭亚那、圣赫勒拿(英国海外领地)、斐济、帕劳、图瓦卢、瓦努阿图。